

开发区“助企行动”多向发力 小微企业“来钱”更容易

本报讯 针对小微企业长期面临的融资难、融资贵、融资慢等“老大难”问题,通辽经济技术开发区在助企行动中着力强化金融服务,将缓解小微企业融资难作为激发企业活力、提振经济发展、促进就业创业的关键举措,统筹施策,搭建企业、银行精准对接的桥梁,打出创新信贷模式、升级金融服务、疏通信用堵点等组合拳,让金融活水既解“燃眉之急”,更谋“长远之利”,全力激活小微企业新动能。

在中国农业银行股份有限公司通辽常胜支行,通辽市嘉羽汽车销售服务有限公司信贷经理张丹丹正在办理“纳税e贷”,相较以往办理贷款从提交申请材料到获得贷款需要一个月的时间,如今无需提交纸质材料,在手机上操作,当天申请当天即可获得贷款。“当天申请当天放款,真是太方便了,利息做到了按天计算,还可以随时提前还款,切实帮我们渡过了这次资金危机。”张丹丹说。

“通过大数据分析企业涉税等信息,为诚信纳税小微企业量身打造的纯信用线上融资产品,额度最

抓实“六个行动” 高质量跨越追赶

高达到300万元,及时解决企业资金周转问题,同时节约了企业时间成本和利息成本,通过把看不见的信用变成摸得着的资金,积极助力企业稳定经营、扩大生产,实现高质量发展。”中国农业银行股份有限公司通辽汇海支行副行长陈德喜说。

相比大企业,小微企业融资需求呈现显著的“短、频、急”特点,为助力解决其“融资急”的痛点,减轻“融资贵”的负担,开发区积极开展“千企万户大走访”活动,精准摸排小微企业融资需求,同时鼓励辖区金融机构依托科技金融手段,创新信贷模式,打造纯信用线上融资产品等,实现申请、审批、放款全流程线上化,提升小微企业融资的可得性、便利性和时效性,打通金融惠企利民的“最后一公里”。“目前已为开发区26家小微企业投放贷款3829万元,为53户个体工商户投放贷款4227万

元,及时解决了企业及个体工商户的生产经营用款需求。”陈德喜说。

“截至目前,开发区已完成19815户摸排工作,申报企业875户,推荐企业654户,授信企业414户。”开发区发展改革局相关负责人说。

企业信用是参与市场竞争、获取金融支持的重要基石。一方面,开发区引导企业将信用信息转化为企业增信手段,推动实现企业“信用越好,贷款越容易”。另一方面,帮助企业重塑信用,畅通融资渠道,将企业信用修复工作与解决融资难题紧密结合,推动金融“活水”精准浇灌企业。

“信用如同企业的经济身份证,平时需要精心维护,否则等到用的时候就卡壳了。这次多亏开发区及时帮我们完成信用修复,让公司重新获得了发展机会。”通辽市卖油翁食品有限公司负责人李

德龙说。

为深入贯彻落实“六个行动”工作部署,推动经济高质量发展,开发区扎实推进助企行动从“纸上”落到“地上”,用“真金白银”为企业排忧解难,进一步疏通小微企业融资堵点,一手牵企业、一手牵银行,创新信贷模式、激活融资动能,升级金融服务、打通信用堵点,消除融资壁垒、强化政策协同,构建长效机制,提升融资便捷度,通过“技术+产品+政策+服务”金融助企组合拳,促使“金融活水”直达企业。

如今在开发区,金融“活水”正欢快奔涌,精心润泽着每一家小微企业。一笔笔贷款不仅为开发区经济添上腾飞的羽翼,更为营商环境的持续优化注入强大动力。

下一步,开发区发展改革局将联合财政国资局围绕小微企业融资需求,积极拓展多元化渠道,推出定制化贷款产品,进一步深化金融服务,为开发区高质量发展提供有力金融支撑。

(李奕颖)

霍林郭勒市:多证联办 助力项目“加速跑”

今年以来,霍市坚持“要素紧跟项目走,服务追着项目跑”工作思路,聚焦企业需求,各部门协调联动,提前通过材料预审,对不动产首次登记、规划设计方案、施工图等进行审查,变部门“坐等”审批为主动“靠前”,共同为企业“出谋划策”,提供全流程审批保障服务。

截至目前,已内蒙古宏晟新材料有限公司年产3000吨铝合金变质剂项目、内蒙古浩瀚矿山机械设备制造有限公司机械加工项目享受到“五+N”多证联办服务,审批要件及时分别缩减45%、90%以上,再次刷新了施工手续办理速度。

“接下来,将继续推广‘五+N’多证联办模式,以服务项目建设为出发点和落脚点,精准发力,争分夺秒,多措并举,优化项目审批全周期服务,为企业提供全链条、全方位、全环节的‘保姆式’服务,助力项目早开工、早投产。”霍市行政审批政务服务与数据管理局工程建设协调股科长白皓表示。

(狄雅莉 马洪岩 郭喜超)

科区盛夏狂欢季启幕 将持续至8月底

开鲁县:标准化赋能鸡心果产业提质增效

张美娜 杨景欣 刘源丰 谭焕光



“这个时期的关键点就是摘心,然后注意观察病虫害……”

眼下正值鸡心果田间管理的关键期,在开鲁县麦新镇义和沙拉村果农翟志刚家的鸡心果标准化果园,县林业工作站站长孙世民正在给果农们讲解鸡心果标准化生产的技术要领。翟志刚说,干货满满的讲解,让他尝到了不少“甜头”。

“每到果树管理的关键时间节点,孙站长他们都会过来帮忙指导。通过标准化果园建设,鸡心果产量不错、质量也相当好,价格卖得也高,3年共卖了100多万元。”翟志刚喜滋滋地说。

近几年,开鲁县着力打造鸡心果标准化种植基地,推广标准化种植技术,聚焦果品溯源,提升果品核心竞争力,推进鸡心果产业标准化、数字化发展,实现质量、效益双提升。开鲁县林草局组织技术人员深入各镇场实地查看鸡心果标准化果园建设、技术管理等情况,现场答疑解惑,以标准化和品控为抓手,打造鸡心果标准化示范基地集群。

“标准化果园的日常田间管理很

关键,我们到田间地头指导果农按照标准化流程进行水肥管理、疏花疏果、夏季的补充修剪、摘心、抹芽、扭梢等技术措施,进一步助推鸡心果产品品质、效益双提升。”孙世民说。

在黑龙坝镇果农李向东的鸡心果标准化果园,开鲁县林果产业技术推广中心副主任谭焕光正在指导李向东进行果树田间管理和“一码溯源”创建工作。谭焕光介绍,2025年,全县在12个镇场规划建设24个鸡心果标准化示范园,同步打造12个“一码溯源”示范点,扫码即可查看鸡心果生产过程,实现果品生产全过程可追溯,示范引领全县林果产业高质量发展,为产业发展注入新活力。

“在建设好鸡心果标准化果园的基础上,重点打造开鲁鸡心果溯源信息码。我们为每一个‘一码溯源’示范点生成一个专属二维码,用来记录果园果品的整个生产过程,比如整形修剪、疏花疏果、水肥管理这些工作。通过溯源信息码工作,一方面规范果园生产的管理过程;另一方面提高果品质量、果品价值,进而提高果

农收入。”谭焕光说。

小林果,大产业。开鲁县着力在强化技术支撑体系建设、鸡心果标准化示范园建设方面持续发力,聚焦果品溯源,推进林果产业标准化、规模化、品牌化发展,实现生态富民、绿富同兴。开鲁县被中国经济林协会评为“中国鸡心果之乡”,开鲁鸡心果被农业农村部评为“全国名特优新农产品”。目前,全县果品经济林发展到30万亩,其中鸡心果10万亩,进入盛果期4万亩。

“标准化生产过程中,我们要实现水肥管理的标准化、病虫害防治的标准化,还包括后续的采收标准化、储藏标准化。通过标准化管理体系,为群众增收和林果产业高质量发展奠定良好基础。同时,通过标准化果园的示范引领,带动全县林果产业实现标准化生产、标准化栽培管理、标准化储运,最终实现富民增收,实现林果产业高质量发展。”孙世民表示。

从军营到警营 再到冬奥赛场 ——孔颖慧的“跨界”坚守

本报记者 聂红杰

曾经,皑皑白雪覆盖的赛道是她青春的战场;如今,她是一名网络安全卫士,在屏幕前守护网络空间的清朗。在科尔沁公安分局,记者见到了孔颖慧。这位2019年被授予“自治区模范退役军人”荣誉称号的女警官,说起这些年身份的转变,眼神里透出的是坚毅和自信。

雪原上的青春印记

1997年,13岁的孔颖慧被选入沈阳军区八一雪上运动大队,1998年3月实习期满正式入伍服兵役,自此成为一名军人运动员。报国从军,书写热血青春。面对高强度的训练她从不叫苦,冬练三九,夏

练三伏。功夫不负有心人,天赋与汗水交织出耀眼的成绩:服役期间,她参加了全国冬季运动会和在德国举办的世界青年锦标赛,分别获得了全国冬季运动会冬季两项第三名、世界青年锦标赛第15名的好成绩。

警徽下的责任与热爱

2009年,孔颖慧转业至科尔沁公安分局。脱下“橄榄绿”,穿上“警察蓝”,她也曾有过不适应的时候,但是即使在普通内勤岗位上,她也始终兢兢业业、精益求精。她建立和完善了全局普法工作档案,较好地完成工作任务。2015年,她主动要求调到一线工作,就此来到网络安全保卫大队,担任起数字空间守护的责任,和战友们共同破获多起督大案,同时也为多起积压命

案提供了有力的技术支撑。从警16年,她两次被授予个人三等功,多次被分局评为优秀共产党员和先进工作者。

冬奥高台的荣光时刻

在繁杂的警务工作中,孔颖慧的冰雪情怀从未冷却。2017至2019年间,她参加了第一、二期北京2022年冬奥会(NTO)国内技术官员培训班及第一期北京冬残奥会北欧滑雪国内技术官员培训班,并取得了冬季两项国际级裁判员资格。2019年11月,她成为第十四届全国冬季运动会火炬传递通辽站的一名火炬手。在2022年北京第24届冬奥会和冬残奥会上,孔颖慧凭借深厚的专业积累和执着追求,站上了国际级裁判员的岗位。在举世瞩目的赛场上,她以精准的判罚和公正的裁决,在世界顶级赛事中展现了中国裁判的风采。

“军人的精神已经深深融入到我的血液里。”孔颖慧对记者说。她的



“80后”退役军人孔颖慧

李旭明 摄

人生赛道,从为国争光的运动员,到守护一方平安的忠诚卫士,再到服务全球赛事的国际裁判,每一次身份的跨越,都是对“热爱”与“责任”最生动的注解。在变与不变之间,这位“80后”退役军人的身影,始终如一地散发着坚韧的光芒。

